

网购理赔再出新套路,这次冒充媒体工作人员 主动说理赔? 有诈!

□通讯员 刘宇翔 曾杰

近几年,冒充网购平台客服、快递员,诈骗用户的骗局,可谓老生常谈。可最近,骗子们又玩起了“新花样”,冒充媒体工作人员,实施网购理赔诈骗,有市民被骗26万余元。

7月25日下午1时许,正在自家新房打扫卫生的小张接到一通电话,对方自称是某省级都市报工作人员。该“工作人员”告诉小张,因为小张之前在淘宝购买过一款早餐奶,近日这批早餐奶被检测出有质量问题,被很多消费者投诉,现厂家委托报社向消费者进行理赔,赔偿金稍后会打入每名消费者的支付宝账户,提醒小张关注自己的支付宝账户。

挂断电话后,小张打开支付宝,左等右等,也没等来赔偿。小张回拨了对方的联系方式,询问自己的赔偿金问题。该“工作人员”告诉小张,赔偿金已打入小张的支付宝备用金中,让小张直接提现即可。

小张按照对方的提示,找到了支付宝备用金,发现账户中有500元,于是提了现。可刚提现没多



久,小张再次接到该“工作人员”的电话,得知赔偿金只有490元,平台多支付了10元赔偿金,需要退还10元。

小张没有多想,便同意了退还。但该“工作人员”告诉小张,需要将10元钱退到他们的蚂蚁金服理赔中心银行账号里,并发送给小张一个银行卡号。小张按照要求给对方转了账。

“我们工作人员说,没有收到你的退款,你是不是没有开通理

赔业务?没开通的话,是不能退款的,您需要先开通该业务。”小张再次接到该“工作人员”的电话,“您不会开通的话,就下载一个‘Talkline’聊天软件,具体开通方式,我在软件里告诉您。”该“工作人员”说,“开通理赔业务很简单,您只要把钱流通一下就行了,也就是转几次账,但只有把钱转到我们提供的蚂蚁金服理赔中心的账号里才可以,之后您还需要从一些贷款平台把钱借出来,

再通过我们的账号流转,再转回去才行。”……

“我当时因为在打扫卫生,也没多想,他让我怎么操作,我就怎么操作了。”一心想着赶紧把事情了结的小张没多想,开始按照对方的指示一一操作起来。就这样,小张稀里糊涂地给对方前后累计转账了260000余元。

待打扫完卫生后,坐下来细细回想时,小张这才意识到自己遇到了骗子,立即赶到六横公安分局报警。“感觉就像在做梦,不知道怎么回事就转了这么多钱出去。”小张后怕不已。目前,六横公安机关正在全力侦办中。

【民警提醒】

网购理赔诈骗“换汤不换药”,广大市民牢记,遇到此类事情,第一时间和购物平台官方取得联系,得到官方明确答复后,再做下一步打算。另外,正规理赔不会通过第三方聊天软件与消费者联系,也不会委托其他机构开展理赔工作,更不会以各种理由要求消费者转账汇款验证升级账号。

轻信虚假网贷平台 一男子贷款没成反而被骗6万多元

□通讯员 刘宇翔 曾杰

本想靠贷款解决经济问题,没成想因轻信网络贷款平台,钱没贷到,还搭进去6万多元。

近日,家住沈家门的陈某接到一自称“宜人贷”平台业务员打来的电话,称能为陈某提供贷款服务。

由于此前确实通过手机,申请过网络贷款,加之最近确实急需一笔钱,陈某便向该人咨询了贷款事宜。

没多久,一个微信昵称为“托里”的人,主动申请添加陈某为好友。在微信聊天中,“托里”向陈某介绍了“宜人贷”公司的贷款业务,告知陈某想要贷款需先下载“宜人贷”App。

陈某按照“托里”的指导,下载了App,填写了自己的身份信息、银行卡账号等资料信息。完成这些操作后,陈某在平台上申请了10万元的贷款业务。

陈某刚申请完贷款业务没多久,“托里”就发来了信息,称“按照公司规定,贷款需缴纳一笔1588元的会员费,贷款发放后会将这笔会员费再返还给客户。”陈某信了,往“托里”发来的账户上转了账。

当天下午5时许,“托里”又发



来消息,“你的银行卡号填写错了一位,贷款业务被冻结了,需要解冻。解冻具体事宜跟我们公司的金融客户经理详聊。”然后,“托里”又以保障保密性为由,让陈某下载一款名为“蝙蝠”的通讯软件,客户经理会通过“蝙蝠”和陈某联系。

无奈,陈某又下载了“蝙蝠”,并注册了账号,把自己的账号发给了“托里”。

没过一会,客户经理联系了陈某,告知按照公司规定,需要缴纳贷款金额30%的费用,到指定账户

作为风险保证金,才能解冻账户并发放贷款。

至此,陈某依旧没有发现什么不对,照做了,转账了30000元过去。

转账成功没过多久,客户经理又发来消息告诉陈某转账时设备注用途,导致公司无法审核通过,需要重新转账,贷款下来后,2笔钱都会返还到陈某账户。陈某又按照对方指示转账了30000元。

本以为贷款可以顺利发下来了,没想到客户经理又以陈某的账户信用等级不够,需要刷银行流水

完成信用等级升级为由,要求陈某再刷6万元银行流水。陈某幡然醒悟,报了警。目前,公安机关已立案侦查。

【民警提醒】

网络贷款类诈骗已成为当前电信网络诈骗案件中发案量大且最具有欺骗性的一类。骗子通过发短信、打电话、开设虚假网站、小卡片、社交软件、邮箱等,发布办理小额贷款“无抵押、无需征信、无需担保、放款速度快”的广告来吸引目标群体。待受害人与其联系后,便谎称可以无抵押无担保贷款,并且以较低的利率申请到贷款来取得受害人信任,再以收取“保证金、好处费、保险费、解冻费”等各种理由,诱骗受害人转账,从而达到诈骗目的。

民警提醒,网络贷款凡是声称“无须抵押、无须担保、放款速度快”,要求缴纳“保证金”“解冻费”“保证金”等各种手续费的,声称银行卡资金流水不足的,要求验证还款能力的,一律为骗子。办理贷款业务时,应到正规银行,办理正规贷款业务是不需要提前缴纳任何费用,银行对个人信誉的评估不会通过汇款等进行,也没有所谓的刷信誉度。

刷单骗局套路深 短短2天,一女子被骗7万余元



□记者 俞怡至 通讯员 司徒英研

当前,网络中发生的刷单骗局屡见不鲜,方式复杂多变。来自六横的金女士因经不住“动动手指、外快轻松到手”的诱惑,不慎“掉坑”,短短2天时间,被骗7万余元。

7月21日,金女士接到一个陌生电话。对方告诉金女士刷单,做任务,就可以轻松赚钱。金女士心想,这段时间自己正好没有工作,可以做兼职,而且操作方便、佣金较高,便心动不已,于是添加了对方的微信。

在微信里,对方让金女士下载了一个名为“ARGO”的软件,并告诉金女士在该软件里做任务就可以赚钱。金女士按照对方提示进行操作,在软件里注册了账号。

7月22日下午,对方在“ARGO”软件里向金女士推荐了一位老师,让其按照老师的提示做任务。每次

做任务前,先需要向对方转一笔钱,完成任务后,连本带利退还。金女士一共做了4次任务,共赚取536元。金女士见赚钱这么容易,且能轻松提现,便开始不断转账做任务。7月23日上午,金女士做完当天第2次任务时,发现赚取的佣金和本金无法提现了,便咨询“老师”。“老师”回复说,需要补上之前做任务时的本金,共12次,方可提现。为了拿回赚取的佣金,金女士不假思索地向对方转账了14292元。随后,该“老师”补充道,还需做完今天剩下的任务。于是,金女士又向对方转账42876元,继续做任务。

待任务完成后,金女士发现依旧提不了现。“老师”称,还需转账。金女士意识到自己是遇到了骗子,立即报了警。短短2天时间,除去前几笔盈利的,金女士一共被骗72708.98元。

【民警提醒】

凡是打着“网络兼职”等旗号,以返还佣金为诱饵,然后增加刷单金额或数量的,百分百是诈骗;兼职刷单是违法行为,大额刷单肯定是诈骗,利用刷单诈骗是违法犯罪行为,公安机关将予以严厉打击和惩处;遇到“刷单”“刷信誉”等网络兼职广告时,要提高警惕,遭遇诈骗要立即报警,将对方的QQ、微信、聊天记录等留存提交给警方,以便警方破案。找兼职工作要到正规的招聘、中介平台或公司,签订劳务合同,以保护自己的合法权益。

出租微信号赚钱? 小心引祸上身



微信号人人都能免费注册、使用,为什么会有人高价收购呢?其实,这些收买微信号的人,大多数是互联网“黑灰产”从业者,为了规避打击,犯罪分子往往会购买他人微信号来实施网络诈骗、非法博彩、售卖淫秽色情资源、公众号刷量等违法犯罪行为。所以买卖微信号是刑事违法犯罪活动。

近日,某大学大二学生唐某某在明知出租微信给他人用于实施诈骗的情况下,仍然将自己的微信租借给诈骗团伙,被警察找上门了。

据唐某某交代,在今年“五一”节假日期间,其在QQ兼职群里看见有人发布高价租微信号的广告,添加对方微信后,唐某某被对方拉入一个微信群,群里都是帮忙租借微信的人。租金从刚开始的130元/天,到后面涨到180元/天。唐某某觉得有利可图,就在自己的微信朋友圈、QQ动态、网上论坛等途径发布了收买微信号的广告,不出意外,就有人找

到他出租自己的微信账号。唐某某以90—130元/天的价格转租给自己的上家,进而从中抽成。

唐某某的行为已涉嫌构成帮助信息网络犯罪活动罪。帮助信息网络犯罪活动罪是指明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助的行为独立入罪。

据介绍,骗子把微信租走之后,会把受害人的微信头像昵称改掉,开始疯狂加人、拉群、当群托,拉的群都是一些刷单、抖音点赞等。刚开始都是做任务返佣金,刷了几单后群里就会有骗子的“托”推荐受害人去做垫付的任务,自己垫钱,收益很大。还有一些人在群里发二维码让受害人扫码进入参与投资理财等,一旦受害人投了钱,骗子就解散群,销声匿迹。

在民警释明法理后,唐某某深知自己的行为已经触犯了法律,表示非常后悔。

【民警提醒】

出租微信号给他人的做法非常容易导致微信号被封,所以骗子只能不断租借微信等聊天工具,而涉世未深、手上资金并不充裕的未成年人就成了骗子的目标之一。

民警提醒,出租个人账户用于诈骗是违法行为,要负法律责任。要加强防范意识,妥善保管好个人微信号、支付宝账号、QQ号等信息,避免被犯罪分子用于实施电信网络诈骗犯罪。一旦发现自己微信号、支付宝账号、QQ号等信息涉嫌实施违法犯罪行为,要第一时间向公安机关举报。

(来源:烟台反诈中心微信公众号)

社会主义核心价值

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

舟山市自行设计作品